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KOD UCZNIA PESEL
EJ MATEMATYKA 09 MARCA 2016
LSCDN
Instrukcja dla zdajacego
Czas pracy:
170 minut
1. Sprawdz, czy arkusz zawiera 14 stron (zadania 1-34). Ewentualny
brak zgto$ przewodniczacemu zespohu nadzorujacego egzamin.
2. Rozwigzania zadan i odpowiedzi zamie$¢ w miejscu na to
przeznaczonym.
3. Odpowiedzi do zadan zamknigtych (1-25) przenie$ na karte
odpowiedzi, zaznaczajac je w czesci karty przeznaczonej dla
zdajacego. Zamaluj pola u do tego przeznaczone. Bledne
zaznaczenie otocz kotkiem @ 1zaznacz wlasciwe.
4. Pamig¢taj, Zze pomini¢cie argumentacji lub istotnych obliczen w
rozwigzaniu zadania otwartego (26—34) moze spowodowac, ze za to
rozwigzanie nie otrzymasz petnej liczby punktow.
5. Pisz czytelnie i uzywaj tylko dlugopisu lub piéra z czarnym tuszem
lub atramentem.
6. Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.
7. Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie beda oceniane.
8. Mozesz korzysta¢ z zestawu wzorow matematycznych, cyrkla i linijki
oraz kalkulatora prostego.
9. Na tej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj kod i PESEL
(zgodnie z ustaleniami szkolnymi).
10. Nie wpisuj zadnych znakoéw w cze¢$ci przeznaczonej dla egzaminatora.
Zyczymy powodzenia!
Liczba punktow
do uzyskania: 50
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W zadaniach o numerach od 1 do 25 wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi jedng poprawng odpowiedz
Zadanie 1. (1p)
4

.
Odwrotnoécig liczby 8\5&] * jest liczba

11 11 11 11

A. 22 B. -2 C.2°?2 D. -2 2

Zadanie 2. (1p)
Réznica liczby x 1 jej kwadratu jest najwigksza dla liczby x rownej

A. B C. % D.

W | =

1
2

AW

Zadanie 3. (1p)
Wsrdéd podanych ponizej nierownosci wskaz te, ktorej zbiorem rozwigzan jest przedziat (— 6, 8)

A.8<x-2<-6 B. -6<x-2<8 C. -8<x-2<6 D. -8<x+2<6
Zadanie 4. (1p)

Ceng ksigzki obnizano dwukrotnie, najpierw o 10% , a po miesigcu jeszcze o 5% . W wyniku obu
obnizek cena ksigzki zmniejszyla si¢ o

A. 14,5% B. 14% C. 15% D. 15,5%

Zadanie 5. (1p)
Liczba o 3 wigksza od log, 5 jest rowna

A.log,8 B. log, 135 C. log,125 D. log,32

Zadanie 6. (1p)
Na wykresie funkcji liniowej okreslonej wzorem f(x) = (m + 2)x + 4 lezy punkt 4 =(-2,6). Zatem

A m=3 B. m=-3 C. m=—4 D. m=4

Zadanie 7. (1p)

Tangens kata o zaznaczonego na rysunku jest réwny

>
N | W

™

|

I

c ? D. -2 ’ i
3

Zadanie 8. (1p)
Prosta o réwnaniu y =(a —2)x+3 jest prostopadia do prostej y =ax—6. Zatem

A.a=-2 B. a=1 C.a=2 D.a=-1
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Zadanie 9. (1p) g

Zbiorem wartosci funkcji, ktoérej wykres przedstawiono na rysunku /\

. q
jest f

A. (-2,2) B. (-2,2) C. (-2,2) D. <_ 2.2) /. \

Zadanie 10. (1p)
Dziedzing funkcji f(x) =

x—2 2-x

+
Vx=2

A x>2 B. x#2 C. x#0 D. xeR

jest

Zadanie 11. (1p)
Jezeli dlugosc¢ przekatnej szeScianu wynosi 3, pole powierzchni catkowitej tego szesScianu jest
rowne

A. 182 B.24 C.18 D. 1843

Zadanie 12. (1p)
Funkcja kwadratowa okre$lona jest wzorem f(x)=-x’+2x+c. Jezeli f(4)=-2,to

A f()=5 B. f(1)=7 C. f)=-7 D. f(1)=-5

Zadanie 13. (1p) 6
W trapezie rownoramiennym (patrz rysunek obok) tangens kata ostrego
o jest rowny

5 B

A B. *° C. 3 D. V2 A

3 2 14

Zadanie 14. (1p)

Punkty A =(~1,—6)1i B=(~7,2) sa wierzchotkami tréjkata rownobocznego ABC. Promien kota

opisanego na tym trojkacie jest rowny

A. 103 03 B. —5\/5 C. 1033 03 D. —5\/5
6 3 3 6

Zadanie 15. (1p)

Dana jest funkcja f okre§lona wzorem f'(x) =2" —3. Warto$¢ funkcji g(x)= f(x+1)—1 dla

argumentu x =2 jest rowna

A. 8 B.6 C. 4 D.2
Zadanie 16. (1p)

. 1 . . . 5 25
Dla jakiej calkowitej wartos$ci liczby x spetniona jest nierdéwnos¢ 1 < g < Y ?

A.l B.2 C.3 D.4
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Zadanie 17. (1p)
Miara kata a pod jakim przecinajg si¢ styczne do okregu o
srodku S wynosi

A. 30° B. 40° C. 60° D. 45°

Zadanie 18. (1p)

Miary katéw czworokata tworzg cigg arytmetyczny o pierwszym wyrazie 45° . Rdznica tego
ciggu jest rowna

A 40° B. 35° C. 30° D. 25°

Zadanie 19. (1p)
Doswiadczenie losowe polega na trzykrotnym rzucie monetg. Prawdopodobienstwo, ze dokladnie dwa
razy wylosujemy orta wynosi
A B.2 c.> D.>
6 7 9 8
Zadanie 20. (1p)
Dany jest ciagg liczbowy (an ), w ktorym a, =x-1, a, =2x+1, a; =4x+1. Dla jakiej wartosci

liczbowej x dany ciag jest ciggiem arytmetycznym?
A -2 B.3 C.2 D.4

Zadanie 21. (1p)
Ze zbioru liczb naturalnych dwucyfrowych nie wigkszych niz 35 losujemy jedng liczbe. Jakie jest
prawdopodobienstwo, ze wylosowana liczba bedzie podzielna przez 5?

2 B2 c. > D. 2
25 26 26 25

Zadanie 22. (1p)
Dla jakich argumentéw funkcja f(x) = (x + 4)(5 — x) przyjmuje wartosci nieujemne?

A. xe<—4,5> B. xe(—oo,—4>u<5,+oo> C. xe(—4,5) D. xe(—oo,—4)u(5,+oo)

Zadanie 23. (1p)

Katy ABC i ADE sg rowne oraz |4B|=x—3,|BD|=x, |BC|=2,
|DE | =8 . Wobec tego x jest rowne
A3 B. 35 C.45 D. 4

Zadanie 24. (1p)
Przekatne trapezu ABCD przecinaja si¢ w punkcie K w ten sposob, ze |AK| = 10, |CK| =7,
IDK| = 5. Dlugo$¢ odcinka BK jest rowna

A7 B. 10 C. 12 D. 14
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Zadanie 25. (1p) H G
Podstawg graniastostupa prostego czworokatnego ABCDEFGH jest kwadrat ABCD
(zobacz rysunek). Kat AHC migdzy przekatnymi sgsiednich §cian bocznych ma 40°. E L
Kat DBG migdzy przekatng podstawy a przekatng Sciany bocznej jest rowny

D C
A. 70° B. 65° C. 60° D. 55° 4 B

BRUDNOPIS
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ZADANIA OTWARTE (zmien dane)

Rozwigzania zadan o numerach od 26 do 34 nalezy zapisa¢ w wyznaczonych miejscach pod tresciq zadania (pamietaj o udzieleniu
odpowiedzi)

Zadanie 26. (2p)
Funkcja kwadratowa f, ktorej miejscami zerowymi sg liczby —5 17, dla argumentu 1 przyjmuje warto$¢
—3. Uzasadnij, ze wykres funkcji f ma dwa punkty wspolne z prostg y =—-2.

Odpowiedz:

Zadanie 27. (2p)
Rozwigz nierdwno$¢ kwadratowa (2x +1) <4.

Odpowiedz:
Zadanie 28. (2p)

W tréjkacie prostokatnym, w ktérym przyprostokatne majg dtugosci 1 i 3, jeden z katow
ostrych ma miar¢ « . Oblicz warto§¢ wyrazenia sin @ + cosc .

Odpowiedz:
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Zadanie 29. (2p)
Wykres funkcji kwadratowej f danej wzorem f'(x) = x +3x —4 przecigto prostymi o réownaniach x = —1
oraz x =2 . Oblicz odlegto$¢ miedzy punktami przecigcia tych prostych z wykresem funkcji f.

Odpowiedz:

Zadanie 30. (2p)
Uzasadnij, ze nieréownos$¢ a” +b*> >2ab —1 jest prawdziwa dla dowolnych liczb rzeczywistych a i b.

Zadanie 31. (2p)

Oblicz pole trojkata ABC, ktorego boki zawieraja si¢ w prostych o rownaniach: y =0, y = —gx —3 oraz

y=—x-3.

Odpowiedz:
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Zadanie 32. (4p)
Tworzaca stozka o kacie rozwarcia @ ma dhugos¢ 6. Pole powierzchni catkowitej tego stozka jest rowne
277 . Oblicz objetos¢ stozka oraz miare kata « .

Odpowiedz:
Zadanie 33. (4p)
Z pojemnika, w ktorym znajduje si¢ pie¢ kul: dwie biale i trzy czerwone, losujemy dwa razy po jedne;j

kuli bez zwracania. Oblicz prawdopodobienstwo, ze wylosujemy co najmniej jedng kule czerwona.
Wynik przedstaw w postaci ulamka nieskracalnego.

Odpowiedz:

10
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Zadanie 34. (Sp)

W roku 2015 na uroczystosci urodzinowej kto$ zapytal jubilata, ktére urodziny obchodzi. Jubilat
odpowiedziat: jezeli mdj wiek sprzed 27 lat pomnozysz przez moj wiek za 15 lat, to otrzymasz rok
mojego urodzenia. Oblicz, ile lat ma ten jubilat.

Odpowiedz:

BRUDNOPIS

11



su www.zadania.info

LUBELSKA PROBA PRZED MATURA 2016 — poziom podstawowy

BRUDNOPIS

12



su www.zadania.info

LUBELSKA PROBA PRZED MATURA 2016 — poziom podstawowy

BRUDNOPIS

13



.info

a

\i

www.zadan

KOD UCZNIA

Wypelnia piszacy
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KARTA ODPOWIEDZI

PESEL

Wypelnia sprawdzajacy
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Eazem

i | X | O | 1| 2
28. O O O O
27. O O O O
28. | O O O
29, | O O O
30. d O O O
O O O O
Eazem
X0 1| 2] 3| 4]5s
32 O O O O O O
33. O O O O O O
34, O O O O O O O
Eazem
Suma punktiw | Wynik w%
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